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Ο Κυριάκος Μάτσης ήταν ένας αγνός ιδεολόγος, ένας πραγματικός πατριώτης. Με 
ένα όνειρο έζησε, με έναν πόθο σκοτώθηκε, να δει την αγαπημένη του Κύπρο 
ενωμένη με το μητρικό κορμό. Σε αυτούς που του έλεγαν ότι η Ελλάδα είναι φτωχή 
και κατεστραμμένη, ενώ η Αγγλία είναι μια πλούσια αυτοκρατορία, απαντούσε με 
πάθος: «Προτιμούμε τα ράκη της μητρός Ελλάδος, παρά την πορφύραν της 
μητρυιάς». .. .Ύστερα από προδοσία μεγάλος αριθμός Άγγλων περικύκλωσε το 
Δίκωμο στις 19 Νοεμβρίου 1958. Οι έρευνες επικεντρώθηκαν στο σπίτι που 
κρυβόταν ο Κυριάκος με δύο άλλους συντρόφους του, τον Ανδρέα Σοφιόπουλο και 
τον Κώστα Χριστοδούλου. Ο κλοιός είχε σφίξει για τα καλά. Τα σημάδια της 
προδοσίας ήταν πλέον εμφανή... ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΑ:

ΕΘΝ1Κ1ΣΤΗΣ ΚΑΙ ΑΝΤΙΚΟΜΜΟΥΝΙΣΤΗΣ Ο ΗΡΩΑΣ ΤΗΣ ΕΟΚΑ 
ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΜΑΤΣΗΣ

Στο τέλος του 1947, και ενώ ο συμμοριτοπόλεμος μαίνεται, ο Κυριάκος είναι 
φοιτητής και ζει στην Θεσσαλονίκη. Γράφει στο ημερολόγιό του: « 
.. .Ταλαιπωρημένη η ανθρωπότης αγκομαχά κάτω από μια αναταραχή τρομερή... 
Ιδιαίτερα η Πατρίδα μας κάτω από την αντάρτικη δράση των Κομμουνιστών, με 
ματωμένο το μέτωπο αγωνίζεται για να διασώση την Μακεδονία από τα χέρια των 
Βουλγάρων που νομίζουν ότι είναι δυνατόν να πάρουν την Θεσσαλονίκη. ΤΟΤΕ 
ΜΟΝΟΝ ΘΑ ΓΙΝΗ ΑΥΤΟ, ΟΤΑΝ ΠΤΩΜΑΤΑ ΤΑ ΚΟΡΜΙΑ ΜΑΣ ΤΑ
ΠΑΤΗΣΟΥΝ ».

Στις 21 Φεβρουάριου 1948, η κυπριακή εφημερίδα «Ελευθερία» αναδημοσιεύει ένα 
γράμμα του Μάτση προς τους δικούς του, όπου περιγράφεται η ατμόσφαιρα στην 
Θεσσαλονίκη μετά από μια εκτεταμένη επίθεση κομμουνιστών με βόμβες:

« Αυτήν την στιγμή που σας γράφω, ολόκληρη η Θεσσαλονίκη είναι ανάστατη και 
καταγανακτισμένη από την θρασύτητα των αναρχικών - διότι μόνον περί 
θρασύτητος πρόκειται - να κτυπήσουν την πόλιν μας, με αποτέλεσμα, τον φόνο 
αθώων πολιτών, οι οποίοι εκοιμώντο ανύποπτοι. Πρόκειται περί μιας απλής 
εντυπωσιακής ενεργείας, η οποία, απεσκόπει να αναπτερώσει το ηθικόν των 
εναπομεινάντων οπαδών των αναρχικών. Επέτυχαν όμως τα αντίθετο., διότι ο λαός 
της Θεσσαλονίκης ηνώθη περισσότερον αρραγώς κάτω από το αθώον αίμα που 
εχύθη. Το ηθικόν όλων των πολιτών εγιγαντώθη περισσότερον και ατσαλώθηκε η 
πίστις για τον κίνδυνον που διατρέχομεν, όχι εκ μέρους των συμμοριτών, άλλά εκ 
μέρους των βορείων γειτόνων μας.
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Οι σπασμωδικές ενέργειες των αναρχικών υποδεικνύουν την αρςαμένην 
κατάρρευσιν των. Εις την πραγματικότητα η δύναμις των έχει μειωθή τεράστιος, 
εις δε τας πόλεις μία-μία αι παράνομοι οργανώσεις των ανακαλύπτονται και 
διαλύονται. Ούτω χθες συνελήφθησαν περί τα εξήκοντα πρόσωπα, τα οποία 
κατηγορούνται δια παράνομον δράσιν και διότι οι πλείστοι των συλληφθέντων 
κατεπρόδιδον εκ των δημοσίων θέσεων, τας οποίας κατείχαν, τα σχέδια των 
Αρχών.

Εις την ύπαιθρον έχουν σχηματισθή σώματα Αμύνης και έτσι βλέπομεν τους 
αγρότας που την ημέραν κρατούν τ'; αλέτρι για να οργώσουν τα χωράφια των, την 
νύκτα να παίρνουν στα ίδια χέρια το όπλο και να περιμένουν τον εχθρόν, για να 
προασπίσουν τους εαυτούς των, τας οικογένειας των, τας εστίας των και τα 
κτήματά των. Ο ηρωικός μας στρατός, εξ άλλου, εγκατεστημένος εις όλα τα 
επίκαιρα σημεία, καταδιώκει κατά πόδας τους αναρχικούς συμμορίτας με 
αποτέλεσμα, ότι σε κανένα χωριό, έστω και το πιο μικρό, δεν μπόρεσαν να μείνουν 
ούτε 24 ώρες. Και η λύσσα των ξεσπά πάνω στα αθώα παιδιά., τον άμαχο 
πληθυσμό, στους ιερείς μας.

Χθες μετεδόθη η φρικιαστική είδησις, ότι σε ένα χωριό συνέλαβαν τον ιερέα και 
τον έβαλαν ζωντανό στον τάφο, περιλούοντας τον με ζεστό νερό. Εναν άλλον ιερέα, 
τον οποίον συνέλαβαν μαζί με τα δύο παιδιά του προ ημερών, τον 
κατακρεούργησαν ανηλεώς. Μιλούν μόνα των τα ξηρά λόγια, ώστε να μη 
χρειάζονται σχόλια. Απάγουν τας νεανίδας μας δια να κορέσουν τα άγρια ένστικτα 
των και να πληρώσουν τα χαρέμια των “δημοκρατικών” παραδείσων των.

Η επίθεσις κατά της Θεσσαλονίκης έκαμε να ξυπνήση και ο τελευταίος πολίτης, 
και όλοι αισθάνονται σήμερον ότι κάθε ανεκτικότης και αδράνεια είναι προδοσία. 
Ολόκληρον το Έθνος γράφει με το αίμα του την συνέχειαν της λαμπράς ιστορίας 
του».

Αυτή η καταχώριση έγινε στις Νοεμβρίου 23, 2009 στο 03:15 υπό Επικαιρότητα
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